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1. Bu testte sirasiyla Tiirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih (25 - 34), Cografya (35 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler - 1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Ne roman bir toplum bilimi kitabi ne de siir bir dogru-
lar toplulugudur. Bir sanat eserini yalnizca bilgiler ve
dogrular toplulugu olarak kabul etmek, sanatin var-
igini ve 6zint gérmemek demektir. Dostoyevski'yi
yasadi§i dénemin toplumsal olaylarini 6grenmek
icin okudu@unu kim sdyleyebilir? Boyle olsaydi, bu
olaylari anlatan sayfalar, birer tarih belgesi sayiimaz
miydi?

Bu parcada vurgulanan disiince, asagidakiler-
den hangisidir?

A) Bir edebi yapitin okura bilgi vermesi gerekmez.
B) Kimi edebi yapitlar, cagina taniklik eder.

C) Sanat yapitlarinin varolus amaglari sorgulanma-
malidir.

D) Siirde degil, romanda nesnellik aranmalhdir.

E) Her edebi yapit, yazarindan izler tasir.

2. Sanatlann butanligine ve ic¢ iceligine inaniyorum.
Kanimca gunidmdizde resim, cok sesli muzik, ede-
biyat, sinema, tiyatro birbirinden ayrilmaz. Bizde
kimileri siirle ugrasir; mizikten, resimden hi¢ an-
lamaz. O kisinin yazdiklar da gergek anlamda siir
olmaz bence. Sanatin en bulyutk dismani sighktir.
Rilke ile Rodin arasinda gecen su diyalog geliyor
aklima. Rilke o gunlerde siir yazamadigindan yaki-
niyor Rodin’e. Rodin de bir ressam, bir heykeltiras
gibi cevresini disunmedigini; insanlari, dogay! bu
acidan gérmesi gerektigini séyliyor Rilke’ye. Rilke
de bu cumledeki gizi ve gercekligi anlamis ve siirler
birbiri ardina gelmistir.

Parcada gecen “Sanatin en blyulk dismani siglik-
tir.” cimlesindeki “siglik” séziiyle anlatiimak iste-
nen asagidakilerden hangisidir?

A
B

Siradanhk

Bilimsel gelismelerden habersiz olmak

)
)
C) Sanatin diger dallarina karsi ilgisiz olmak
D) Bir ressam gibi digstinmemek

)

E) Muzikten anlamamak
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(I) Dogu-Bati sorunu, Halide Edip’in yazarlk yasa-
mini bastan sona isgal etmistir. (I1) Yazarlik yasami
boyunca bu sorunla ugrasan yazar, belki de bir tek
Sinekli Bakkalda dusUncelerini okuruna iletebil-
mistir. (lll) Bu eserde Halide Edip, Il. Abdulhamit
Dénemi’ni bir gegcmis zaman dekoru olarak kullanip
gegcmisten bugine kdiltir, sanat ve tére degerle-
ri izerinde durur. (IV) Bir anlamda yazar ve eseri,
tarihi sureklilik arayisi icerisindedir. (V) Bu arayis
surecinde yazar, dénemin ruhuna 6zgl bir anlatimi
tercih etmistir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerle ilgili asa-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, bir saptama yapilmistir.
B) II. climlede, bir yorum yapilmistir.

C) lll. cimlede, s6z konusu kitabin igeriginde bah-
sedilmigtir.

D) IV. cumlede, genelleme yapilmistir.

E) V. clmle, bicem ile ilgili bir yargidir.

Hicbir sey, ele gecince hayalde oldugu kadar guzel
kalmaz.

Bu ciimleye anlamca en uzak yargi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Hayallerimiz her zaman gerceklerinden daha
g6z alicidir.

B) Umutlarimiz gergeklestiginde hayal kirikliginin
disinda tuhaf bir bosluk da olusur i¢cimizde.

C) Umut edip ulastiklarimiz, gerceklesmeden 6nce
¢cok daha glzeldir.

D) Hayallerimizin glizelligi sadece hayallerimizle si-
nirhdir.

E) Her hayal gerceklesince dlslenen degerini yitirir.
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Sairin, 1957°'de Duvar, 1959'da /syan adli kitabi
yayimlandi. Her iki kitabindaki siirler incelendigin-
de FUru@’'un siirinin ve dilinin gelistigini ve kendini
buldugunu géririz. Farug, iran siirinde anlamin
yitirmis ama surekli tekrar edilen kelimelerden uzak
duruyor, hislerini ifade edebilecek sekilde kelimeleri
gercek anlamlariyla kullantyor. Firu@’un giirinin en
blylk etkisi bence burada yatmaktadir. Kelimeleri
gercek anlaminda kullanarak anlattiklarinin oku-
yucunun zihninde canlanmasini saglar. Bu da siiri
okuyanin irkilmesine sebep olur.

Bu parcada gecen “okuyanin irkiimesi” séziyle
anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Siirin okuyucuda derin izler birakmasi

B) Her okundugunda farkl tat alinmasi

)
)

C) Okuyucuyu gecmise goétlrmesi

D) Siirdeki duygunun okuyucuyu etkilemesi
)

E) Siiri yorumlamada zorluk cekmesi

Asagidakilerden hangisinde Cumhuriyet Déne-
mi’nin anlatmaya bagh tiirleriyle ilgili bir bilgi
yanlisi yapiimigtir?

A) Bu dénemde roman ve hikayede cesitli topluluk-
lar olusmustur.

B) Cumbhuriyet'in ilaniyla birlikte kimi sanatcilar
Anadolu’yu ve Anadolu insanini eserlerinde an-
latmaya devam etmistir.

C) Postmodernizmi esas alan eserlerde sanatgilar,
sosyal duyarlilikla eserlerini olusturmuslardir.

D) Bireyin i¢c dinyasini esas alan eserlerde, i¢ ko-
nusma ve biling akisi gibi teknikler kullaniimistir.

E) Milli Edebiyat zevk ve anlayisini siirdiren eser-
lerde realizm akiminin etkisi vardir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

o

Daha cok, hikayeciligi ile 6n plana ¢ikan ---- eser-
lerinde genellikle kirik hayatlardan, gé¢menlerden,
kadin ve ¢ocuklardan s6z etmistir. Olaydan ¢ok, be-
timleme ve ¢ézUmlemelere yer veren sanatci, uzun
ve detayli bir anlatimi tercih etmistir. Sanatcinin
Benim Sinemalarim, Gecenin Oteki Yiizii gibi dy-
kilerinin disinda Berlin’in Nar Cicedi, 47 liler gibi
romanlari da dikkat ¢eker.

Yukaridaki parcada bos birakilan yere asagida-
kilerden hangisi getirilmelidir?

A
B

) Pinar Kur

)
C) Inci Aral

)

)

Flruzan

D
E) Adalet Agaoglu

Buket Uzuner

Hafiz Nuri Efendi, kbseye dayanmis duruyordu.
Birdenbire yaninda birini goérdd. Kavafin Sukrd...
Arka sokaktan mi ¢ikti?.. Nuri Efendiye,

Birini mi bekliyorsun? diye sordu.
Yoo000kK!...

E, duracak misin? diye sordu.
Bilmem, duruyorum iste...
Yoksa, bir dalgan mi var?
Yoooook... Ne dalgam olacak!

Olur a! insan bu...

Bu parcada asagidaki anlatim tekniklerinin han-
gisine basvurulmustur?

>

Diyalog

o8}

Geriye donus

g O

ic géziimleme

m

)

)

) Biling akisi
)

) Tasvir
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10.

11.

Afrika dedigin bir garip kita

El bilir alem bilir

Ki sekli bozulmasin diye Akdeniz’in
Hala eskisi gibi cizilir

Haritalarda

Bu dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan hangi-
sinin érnegine yer verilmistir?

A) Telmih
D) Ricu

B) Tecahdlluarif C) Tevriye
E) Husnutalil

Durmaz yanar gerceklerin ¢iragi
Yakin olur ehl-i agkin iragi
Golkdy oldu Veysellerin duragi

Hayali karsima geldi bu gece

Bu dértliiglin ikinci dizesinde goriilen edebi sa-
nat asagidakilerden hangisidir?

A) Tevriye B) Tenaslp C) Teshis
D) Tezat E) Kinaye

Hoyrattir bu aksamustiler daima
Gn saltanatiyla gitti mi bir defa
Yalnizhgimizla doldurup her yeri

Bir renk ¢iglid1 icinde bahgemizden
Bir el ¢cikarmaya baslar bohgcamizdan
Lavanta gicedi kokan kederleri
Hoyrattir bu aksamustiler daima

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Saf (6z) siir anlayisina gore yazilmistir.

B) Siir, anlasiimak icin degil; duyulmak icin yazil-
mistir.

C) imge bakimindan oldukca zengindir.

D) Didaktik yonU agir basmaktadir.

E) ic ahenk, sanatl sdyleyis, bicim giizelligi 6nem-
senmistir.

’ AKADEMIK
m DESTEK

12.

13.

Anadolu ve Anadolu insani ile ilgili pek ¢ok siir ya-
zan ----, siirlerindeki milli unsurlar, samimi ifade ve
fikrf zeminin saglamli§i sayesinde memleketgi siirin
poetikasinin belirleyicisi olmustur. Han Duvarlar
ile Anadolu’ya agilan sair, bu topraklarda sekille-
nen fikir dlinyasini Sanat siiriyle kamuoyuna sun-
musg ve bu siirin arka planinda var olan cesitli ko-
nular Gurbet, Bizim Memleket, Coban Cesmesi,
Mustaripler, Garipler, Hayat vb. siirlerinde tek tek
ele almistir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden

hangisi getirilmelidir?

A) Ahmet Kutsi Tecer

B) Faruk Nafiz Camlibel

C) Mehmet Emin Yurdakul

D)
)

E

Kemalettin Kamu
Mehmet Akif Ersoy

Turk Dili ve Edebiyati BélimUnu bitirdikten sonra bir
sure edebiyat 63retmenligi yapan ----, siir yazma-
ya genclik yillarinda baglamistir. Maras Lisesinden
arkadaslariyla basladigi edebiyat sertiveni tim ya-
samini kapsamistir. Ogretmenligi biraktiktan sonra
milletvekili secilmistir. Son dénemlerde hayati tele-
vizyonda yayinlanan Yedi Giizel Adam dizisine de
konu olmustur. Bu Yedi Glizel Adam, onun hem
edebiyat hem goéndl birligi yaptig1 arkadaslarini ifa-
de eden bir grup adi olarak kalmistir. Siiri tok sesli
olan sanatginin &zellikle Sebep Ey adh siir kitabi
anludur.

Bu parcada yer alan bosluga, asagidaki sanatci-
lardan hangisi getirilmelidir?

A) Erdem Bayazit
C) Mustafa Kutlu

B) Cahit Zarifoglu
D) Huseyin Atlansoy
E) Sureyya Berfe
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14. Cumhuriyet Dénemi halk siiri icin asagida 17. Mistik bir sairdir. ilk siirleri Behget Necatigil yone-
verilen bilgilerin hangisi yanhstir? timinde ¢ikan Dénim dergisinde yayimlanmistir.
. Gazete ve dergilerde Ali Hikmet imzasini kullan-
A) Geleneksel temalarin disinda ¢agdin sartlarina ) o
. - migtir. Bakis Kusu’ n da halk ve divan sairleri basta
uygun temalar da iglenmistir.
olmak lzere Ahmet Hasim’den Yahya Kemal'e pek
B) Sairler genellikle saz esliginde siirlerini sdyle- . . L .
o ¢cok sairin etkisinde yazilmis siirlerini bir araya getir-
meye devam etmistir. o . T
o o mistir. En sevilen siirleri Hiiziin ki En Cok Yakisandir
C) Halk siirinin bicimsel 6zellikleri korunamamis, Bize, Guiliin Ustas! Yoktur, Erguvan Sézler dir. Bu
hece anlayisi kirllmistir. - . o .
) parcada s6zu edilen sanatci asagidakilerden
D) Basta Abdurrahim Karako¢ olmak Uzere bazi hangisidir?
halk sairleri saz kullanmamistir.
E) Urinlerin hepsi sade halk diliyle, anlasilir bir iis- A) Muzaffer Erdost
lupla olusturulmustur. B) Sunay Akin
C) Ahmet Telli
15. Asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir? D) Hilmi Yajvuz
E) Kemal Ozer
A) Ataol Behramoglu, ismet Ozel'le “Halkin Dost-
lar” adli dergiyi kurmustur.
B) ilk siirlerinde Il. Yeni etkisindeki Siireyya Berfe
Glin Ola eseriyle halk edebiyatina ydnelmistir.
C) Mistik, metafizik ydni agir basan Hiseyin Atlan- Eﬁ
soy, metropol hayatini ve insanlarini konu edin- g%
mistir. =
D) Sosyoloji bolimi mezunu Haydar Ergdlen, iro- v\§
nik ve lirik tarzda toplumsal gercekgi olarak yaz-
digi siirlerini Makiler adli eserinde toplamistir.
E) Sedat Umran, Leke adli siiriyle “Esyanin Sair’’
unvanini almigtir.
16. Asagidakilerden hangisi 1980 sonrasi Cumhu- 18. Sairlik hayatina ikinci Yeni'nin siir estetigiyle baglar.
riyet edebiyat| |9|n salﬂenemez? 1970’e kadar Marksist bir d[]nya gorU§uer §iir|erini
yazar. 1974’te yayimladi§i Amentti siiri bir beyanna-
A) Ideolojik siir yazma anlayigindan uzaklagiimistir. me niteligi tasir. “Beni bir ses sahibi kil, ben kefarete
B) Sekil ve soyleyis icerikten daha fazla 6nemsen- hazirnm.” dizesinin esliginde islami séyleme yé-
mistir. nelen sair asagidakilerden hangisidir?
C) Blyuk Dogu Hareketi biinyesinde toplanmis sa- A) Nurullah Geng
natcilarin olusturdugu bir dénemdir.
. B) Sezai Karakog
D) Kapali, uzak cagrisimli Ikinci Yeni siirine geri d6-
e C) Hilmi Yavuz
nus niteligi tasir.
o e . _— D) ismet Ozel
E) Aslolan Urtnun siir oldugu dusuncesiyle siir 6n
plana gikariimistir. E) Cahit Zarifoglu
12. SINIF 4 Diger sayfaya geciniz.
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19. Ahmet Hamdi Tanpinar ----

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamamla-
nirsa bilgi yanlisi olur?

A) siirde Fransiz sembolistlerinden etkilenmis,Yah-
ya Kemal ve Valery’nin etkisiyle mikemmeli ya-
kalamaya calismistir.

B) siirlerinde zaman Uzerinde durmus, zaman! ba-
sit bir sureklilik olarak degil, cok katmanli bir akis
olarak algilamistir.

C) 1934’ten sonraki siirlerinde dini duyarlilik, meta-
fizik, soyut konular agir basar.

D) Dogu-Bati kllturiini sentezlemistir.

E) siirlerinde zaman, riya, musiki, bilincalti gibi
kavramlar goralur.

20. Milll Edebiyat zevk ve anlayisini strdiren sairler-
den biridir. Milll duyarlihg: isleyen epik siirleriyle-
ve Ozellikle Bu Vatan Kimin? siiriyle taninmistir.
Ayni zamanda edebiyat tarihcisi, dil arastirmaci-
sidir. Dedem Korkut'un Kitabi, Katip Celebi’den
Secmeler, Destursuz Baga Girenler bu eserlerden
bazilaridir.

Bu parcada s6zii edilen sanatci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Zeki Omer Defne

B) Omer Bedrettin Usakli

C) Orhan Saik Gékyay
D) Kemalettin Kamu
E) Ahmet Kutsi Tecer

’ AKADEMIK
m DESTEK

21.

22,

ikinci Yeni esintisi ile basladigi siir yasami, zaman-
la toplumcu yonelim kazandi. Kendine &6zgu dili
ve benzetmeleriyle bastan beri tavrini ve varligini
keskinlestiren, anlam kadar bicime de 6nem veren
siirler yazdi. Dogdugu yerden ayrilip doydugu yerde
var olma savasi veren insanlarimizi konu alan gur-
bet, sila siirleriyle genis yanki uyandirdi. Carsilarin,
isci kizlarin, pazar yerlerinin, cay evlerinin diinyasi-
ni yansitan sair olarak tanindi. Rdportaj, inceleme
ve deneme tirinde de eserler veren sanatcinin
Kus Tufani, Caylar Sirketten adli eserleri GnlGdUr.

Bu parcada sozi edilen sanat¢i asagidakilerden

hangisidir?

A) Ozdemir ince

B) Refik Durbas

C) Ataol Behramoglu
)
)

D) Sureyya Berfe

E) ismet Ozel

Ahlat agaci

Ne de dolmaz cilen varmis

ik defa kiragi yakti canini

Aski sonra bulutlarin

Ruzgarin cilvesi degil miydi

Doken yapraklarini

Bu siirle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenebilir?

A) Halk siiri geleneginden yararlaniimistir.
B) Sanatsiz bir anlatim tercih edilmistir.

C) Siirin ahenk unsurlari Snemsenmemigtir.
D) Nazim bicimi terza-rimadir.

)

E) Toplumcu anlayisla yaziimistir.
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23. Yasamaktan 6te 6zUr bulamayinca aska 26. Birinci Dinya Savasi’nda asagidaki cephe-
sonuglari bir bir gézden gegiriyorum lerden hangisinde, Rusya’nin Osmanh Devleti
pulluklarla devrilen topragin islakligindaki can tizerindeki emellerine son verme ve Pantiirkizmi
madenlerin buharindan elde edilen blyi hayata gecirme diisiincesinde olan Enver Pasa
bazi yasak kitaplarin verdigi din¢ duygular taarruza gecmistir?
nelerse ki yasamak s6zUnu asil kilan
nelerse ki lekesiz, umutlu ve budala A) Kafkas B) Kanal C) Ganakkale

D) Galigya E) Suriye
Bu dizeler bicim ve icerik 6zellikleri bakimindan
asagidaki topluluklardan hangisinin siir anlayi-
§in yansiir? 27. |. Dinya Savasrnin devam ettigi sirada ltilaf Dev-
A) 1. Yeni letleri Osmanli Devleti topraklarini paylasmak igin
B) II. Yeni kendi aralarinda gizli antlagsmalar imzalamiglardir.
C) Milli Edebiyat Zevk ve Anlayisini Sarduren Siir Asagidaki antlagmalardan hangisinin bu gizli
. L »

D) ikinci Yeni Sonrasi Toplumeu Siir antlagsmalar arasinda oldugu séylenemez?
E) Oz Siir A) Sykes-Picot Antlasmasi

B) Willa-Guista Antlasmasi

C) Mac Mahon Antlasmasi

24. Mugla ovasinda bir aci tatiin D) Petrograt Sézlesmesi
Flrgt In orada yrlanli sicak ) x E) Saint Jean de Maurienne Antlasmasi
Gelip yurirlerse yan yana bir giin e
Gelmez diyenler sasip da kalacak EE

<

Bu dértliikle ilgili olarak asagida verilenlerden l\§
hangisi yanlistir? 28. Amasya Genelgesi’nde, asagidakilerden hangi-

T A ”
A) 11'li hece dlctisiyle yazilmistir, siyle ilgili herhangi bir karar yer almamistir?
B) Capraz uyak dizenindedir. A) Ulusun bagimsizhigi
C) Ek durumunda redif kullaniimistir. B) Millet egemenligi
D) Birden ¢cok ulama 6rnegi vardir. C) Milli miicadelenin yontemi
E) Tam ve zengin uyak vardir. D) Yénetimin laiklestiriimesi

E) Vatanin bitunlagu

25. Asagidakilerden hangisi Osmanli ordularinin 29. Ulusal Miicadele doneminde gériilen,
|.Balkan Savasi’nda basarisiz olmasinin nedenle-
ri arasinda gosterilemez? I. Gagler birliginin kabul edilmesi

Il.  Hiyanet—i Vataniye Kanunu’nun yururlige gir-
A) Techizat bakimindan yetersiz kalinmasi mesi
B) Seferberlik ve asker yigma isleminin zamaninda l1l. Tekalif—i Milliye Emirleri’nin yayimlanmasi
yapiimamasi . A . L
gelismelerden hangileri TBMM’nin “olaganiistu
C) Askerlerin bir kisminin terhis edilmesi bir meclis” oldugunu gdstermektedir?
D) Osmanli ordularinin Catalca’ya kadar geri cekil-
mesi A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
- . . N D) Ilve lll E) I, Il ve lll
E) Ordu icindeki mektepli-alayli gcatismasinin varligi
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30. I L inoénd 33. Asagidakilerin hangisinde neden — sonug iligki-
1. 1L inénd si kurulamaz?
Ill. Katahya—Eskisehir
IV. Sakarya Meydan Muharebesi Neden Sonug
i _ . i A) |. inénii Zaferi'nin kaza- Afganistan’la dostluk
Yukaridaki savaslarin ortak yéni asagidakiler-
o niimasi antlagmasinin yapil-
den hangisidir? —
A) Mustafa Kemal’e Maresallik riitbesinin veriimesi B) Misak: Millinin kabul Istanbulunresmen
— edilmesi isgal edilmesi
B) Saldin savaglari niteligi tagimasi C) Tirk ordusunun Sakar- Bagkomutanlik Yasa-
C) Misak-1 Mill’nin belirledigi dogu sinirlarinda ya- ya Nehri’nin dogusuna sr'nin ¢ikariimasi
pilmasi cekilmesi
D) Yunanlilarin zaferleriyle sonuclanmasi D) TBMM’nin Londra Saltanat’'in Kaldinlmasi
E) v birliklerine k | | Konferansi'na davet
) Yunan birliklerine karsi yapilmis olmasi edilmesi
E) Bulylk Taarruz'un Mudanya Mitarekesi’'nin
kazanilmasi imzalanmasi
31. Fransa’nin Sakarya Savasi sonrasinda Hatay ha-
ric Anadolu’dan ¢ekilmesinde,
I. - Yunanhlarin, TBMM yénetimine son veremeye-
ceginin anlagiimasi 'Ex
Ll j—
Il. Fransiz komuoyunun savas karsiti bir tutum ta- gg
kinmaya baglamasi -
lll. Giney Cephesinde Kuva-i Milliye birlikleri ile m\¢
yaptidi micadelede oldukga yipranmasi
IV. TBMM ordularinin, Yunan taarruz gicinu buyuk
olclide kirmasi
durumlarindan hangilerinin etkili oldugu soyle-
nebilir?
A)lvell B) Il ve Il C)l, lvelll
D) II, ll ve IV E) I 1, 1l ve IV . o
34. Lozan Baris Antlasmasr’nin asagidaki hiikiimle-
rinden hangisi Tiirkiye’nin egemenlik haklarina
aykiridir?
A) Kapitllasyonlar kaldirilacak
32. Mustafa Kemal’in Bagkomutanlik yetkisi ile katil- .
- . o . 4 . N B) Bogazlar Komisyonu olusturulacak ve baskanli-
dig! savaslar asagidakilerden hangisinde dogru N — .
L gina bir Turk getirilecek
verilmistir?
C) Rum Patrikhanesi’nin siyasi ayricaliklar kaldiri-
A) 1. inéni - II. Inéni larak dinf bir kurum haline getirilecek
B) Kitahya — Eskisehir — Sakarya D) Turkiye’deki tim vyabanci okullar Tuark Milli
C) Sakarya — Biiyiik Taarruz Egitim Bakanligr'na bagh kalacak
D) Gediz — I. inénii E) Yunanistan ile Tlrkiye arasinda Meri¢ Nehri si-
E) Kiitahya — Eskisehir — Biyik Taarruz nir olacak
12. SINIF 7 Diger sayfaya geciniz.
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35. Turkiye’'nin dis satim gelirleri, dis alim giderlerinden

daha azdir. Bu durum dis ticaret a¢igi olusturmakta-
dir.

Buna gore, Tirkiye’de dis ticaret aciginin kapatil-
masi igin;

I. endustriyel Gretimi artirmak,

Il. hammadde dis satimini arttirmak,

Ill. tarimda nadas uygulamasini yayginlastirmak,
IV. turizm etkinliklerini gelistirmek

gibi uygulamalardan hangilerinin yapilmasi ge-

reklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) Yalniz IV
D) I ve IV E) Il ve Ill

36. Asagidakilerden hangisi, lilkeler arasi ticaretin

gelismesinde etkili olan faktérlerden biri degil-
dir?

A) Mal ve hizmetlerin her Ulkede ayni oranda Uretil-
memesi
B) Ham maddelerin dlinyaya dengeli dagiimamasi

C) Belli tlkelerin mallarina ambargo ya da kota uy-
gulanmasi

D) Mamdil maddelerin ithalat yoluyla daha ucuza
saglanmasi

E) Enerji kaynaklarinin diinya Gzerinde belli alan-
larda toplanmasi

’ AKADEMIK
m DESTEK

37. Tirkiye’de transit ticaretin yogun oldugu gorii-

Itir.

I. istanbul ve Canakkale Bogazlarina sahip olmasi
. Ulke ylizélgimiiniin genis olmasi

Ill. Ulagim sistemlerinin gelismis olmasi

IV. Orta kusakta yer almasi

Yukaridakilerden hangilerinin Turkiye’de transit
ticaretin gelismesinde etkili oldugu séylene-
mez?

A)lvell B) I ve lll C)livelll
D) Il ve IV E) lll ve IV

38. Bolgelerin sinirlart degisik 6lcitlere gére belirlenebi-

lir. Farkh bolgelerin sinirlari birbirleriyle 6rtiisebilir.

|. Karstik bélgeler

Il. Petrol ve dogal gaz tiketim bdlgeleri
Ill. Geng yapili daglik bélgeler

IV. 1. derecede deprem bolgeleri

V. Yogun nufuslu boélgeler

Buna gore, diinyada yukarida verilen bolge tiir-
lerinden hangilerinin sinirlari birbiriyle daha faz-
la 6rtlismektedir?

A)lvell B) I ve lll C) llve IV
D) Il ve IV E) IV ve V

12. SINIF
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39. Diinyadaki kaynaklarin bilingsizce ve plansiz bir 40. NATO; 1949 yilinda Sovyetler Birligi'ne karsi Av-
sekilde kullaniimasi birgok gevresel soruna neden rupa’nin guvenligini saglamak igin ABD éncultgunde
olmustur. Kazakistan ve Ozbekistan arasinda yer 12 devletin katilimiyla kurulan askerf bir 6rguttir.

alan Aral Goélu bu duruma cok uygun drneklerden
Asagidakilerden hangisi NATO’nun gerceklestir-

mek istedigi amaclardan biri degildir?

biridir. 1960’li yillarda diinyanin 4. blyutk goélu iken,
gunimuizde bu gél sularinin biyik kismini kaybet-

mistir. A) Uye (ilkelerin ekonomik bagimsizhigini korumak
Buna gore, asagidakilerden hangisi Aral Goli’niin B) Taraflardan birine karsi yapilan saldirilarda birlik
kurumasi nedeniyle ortaya ¢ikan sorunlardan biri olmak

degildir? C) Uye tilkelerin butinlaguni ve bagimsiziigini ko-

e . rumak
A) GolU besleyen akarsulardan Amuderya ve Siri-

>’

derya’nin Gizerine yapilan barajlardan enerji elde Uye tlkelerin askeri itiyaglarini kargilamak

edilmesi E

-

Birlesmis Milletler ilkelerine bagli kalmak ve ulus-

B) Gélin hacmindeki kayiplarla iklimin daha da ka- lararasi sorunlari barig yoluyla ¢dzmeye caligmak

rasallagsmasi ve kum firtinalarinin artmasi

C) Verimli tanim topraklarinin kullanilamaz hale gel-
mesi

D) Goldeki su seviyesinin dismesiyle, suyun icinde-
ki kimyasal maddelerin gél tabanina ¢ékelmesi

sonucu zehirli bir ¢éliin olugsmasi

E) Bolgede kanser, astim ve bronsit gibi hastalikla-

AKADEMIK
DESTEK

rin artig géstermesi

z
4
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SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

1. Butestte sirasiyla Tarih (1-11), Cografya (12-22), Felsefe (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A N

1. Asagidakilerden hangisi Il. Mesrutiyet Dénemi
kurulan partiler arasinda gésterilemez?

A) Hurriyet ve itilaf Firkasi

B) Osmanli Ahrar Firkasi

D) lttihad-1 Muhammediye Firkasi

)
)
C) Serbest Cumhuriyet Firkasi
)
E)

Osmanli Demokrat Firkasi

2. Mustafa Kemal Ataturk |. Dunya Savasi'nda birgok
cephede kahramanca savasmigtir.

Asagidaki seceneklerden hangisinde Mustafa
Kemal Atatiirk’lin I. Diinya Savasi’nda savastigi
cepheler sirasiyla verilmistir?

A) Kafkas — Kanal — Suriye

B) Kanal — Canakkale — Hicaz

D

)
)
C) Yemen — Galigya — Canakkale
) Canakkale — Irak — Suriye

)

E) Canakkale — Kafkas — Suriye

3. Adana’dan trenle hareket eden Mustafa Kemal
Pasa 13 Kasim 1918 carsamba &gle saatlerinde
Haydarpasa Garr'na vardiginda itilaf Devletlerinin
donanmasinin istanbul'a demirledigini gérir. Garin
iskelesinde kendisini bekleyen Fransiz isgal Kuv-
vetlerine ait Kartal istimbotuyla Galata rihtimina
giden Kemal Pasa yaveri Cevat Abbas’a “Aglama
COCUK! .o " der.

Verilen bilgiyi tamamlamak icin bos birakilan
yere asagidaki s6zlerden hangisi getirilmelidir?

A) Ya istiklal Ya Olum!

w

Zafer, zafer benimdir diyebilenindir!

@)

)
)
) Geldikleri gibi giderler!
)

O

Hicbir seye ihtiyacimiz yok. Bir seye ihtiyacimiz
var caligkan olmak!

E) Savas zaruri ve hayati olmalidir!

’ AKADEMIK
%u DESTEK

Son Osmanli Mebuslar Meclisi’'nde alinan Misak-1
Milli kararlari incelendiginde, bazi bélgelerde re-
ferandum talep edildigi goralir. Referandumdaki
amag¢ kaybedilmis topraklari halk iradesine dayali
olarak geri kazanmaktir.

Buna gére Misak-1 Milli’de referandum talep edi-
len yerler arasinda asagidakilerden hangisi yer
alir?

A) Kibris

B) Bosna

D

)
)

C) Trablusgarp
) Bati Trakya
)

E) Misir

Glgcler Birligi esasina goére kurulan TBMM, yargi
yetkisini istiklal Mahkemeleri araciligiyla kullanmak-
taydi.

TBMM’nin bu tutumunun amagclari arasinda asa-
gidakilerden hangisinin yer aldig1 séylenemez?

A) i ayaklanmalari bastirmak

B) Devletin otoritesini saglamak

D

)
)
C) Halifenin gli¢ ve otoritesini korumak
) Asker kacaklarini 6nlemek

)

E) Halkin meclise olan gulvenini korumak

Londra Konferansi dagildiktan sonra, TBMM
Hiikiimeti temsilcisi Bekir Sami Bey’in Fransiz,
italyan ve ingilizlerle yaptigi ikili antlagmalar
TBMM’de nicin onaylanmamistir?

A) Londra Konferansi basarisizlikla sonuglandi-
gindan

o)

Sovyetler Birligi tepki gésterdiginden

Misak-1 Milli ruhuna ters diistuglinden

moosz

istanbul Hiikiimetinin fikri alinmadigindan

m

ikili antlasmalar seklinde yapildigindan

12. SINIF

10

Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Sosyal Bilimler - 2

: )

7. Mudanya Mutarekesinin imzalanmasi Mondros ve
Sevr'i ortadan kaldirmis, yeni bir barisin yolunu ag-
mistir. Dogu Trakya savassiz geri alinmis, istanbul
ve Bogazlar'in da baris sonrasi TBMM’ye birakila-
cag! ilkesi benimsenmistir.

Bu gelismelerin;

I. TBMM'nin Ulke icinde glcinin ve sayginliginin
artmasina

Il. Kurtulug Savasr’nin askeri kisminin sona erme-
sine

lll. Lozan gérismelerinin baglamasina

sonuclarindan hangilerine yol actigi séylenebi-

lir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, Il ve lll

8. Mustafa Kemal Pasa Lozan Goérusmelerine ka-
tilacak olan Tirk Hilkimeti bas temsilcisi ismet
Pasa’dan goérismelerde iki konudan kesinlikle taviz
verilmemesini istemistir.

Bu konular asagidaki seceneklerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Azinliklar - Dig borglar

B) Yabanci okullar - Kapitulasyonlar

D

)
)

C) Sinirlar - Bogazlar
) Kapitllasyonlar - Ermeni yurdu
)

E) Patrikhane - Bogazlar

’ AKADEMIK
m DESTEK

-
e

11.

Kara Persembe olarak bilinen 1929 Ekonomik
Bunalimi Diinya’da,

|. Ticaret hacminin daralmasi
II. issizligin artmasi
lll. Sanayilesmenin hizlanmasi
sonugclarindan hangilerine neden olmamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) Il ve lll

Turk ordusu Barnis Giicii goreviyle asagidaki
boélgelerden hangisine asker géndermemistir?

A) Somali B) Bosna Hersek  C) Kosova

D) Afganistan E) Pakistan

I. Atatiirk Aleyhine islenen Suglar Hakkinda
Kanun ¢ikariimasi

Il. Yabanci Sermayeyi Tesvik Kanunu’nun ¢ikaril-
masi

IIl. Turkiye’nin NATO’ya Uye olmasi

Yukaridakilerden hangileri Demokrat Parti
Dénemi’nde gerceklesen gelismeler arasinda-
dir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llvelll E) L, Il ve lll

12. SINIF
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12. Daglarin kiylya uzanisi, i¢c ve dis kuvvetlerin farkli
etkilerde bulunmasi, yer yiziinde farkh 6zelliklerde
kiy! tipleri olusturmustur.

13.

Marmara Denizi

Akdeniz

Bu etkiler diisiinildigiinde, yukarida I ve Il nu-
mara ile gosterilen kiyi tipleri asagidakilerden
hangisidir?

A) Boyuna kiyi Dalmagya tipi kiyi
B) Dalmagya tipi kiyi Enine kiyi

C) Fiyortlu kiy! Skyer kiy tipi

D) Ria tipi kiyi Boyuna kiyi

E) Halicli kiyi Mercanl kiy!

Asagidakilerden hangisi, kiiresel 1Isinmanin or-
taya cikaracag etkiler arasinda sayilmaz?

A) Bazi bolgelerde siddetli yagislar, seller artarken

bazi bélgelerde kurakhgin artmasi

B) Kutup buzullarinin erimesiyle deniz seviyesinin
ylkselmesi

Kalici kar sinirinin alcalmasi
Tropikal kasirgalarin etki alaninin geniglemesi

E) Bazi canli tlrlerinin yasam alani genislerken,
bazilarinin yagsam alaninin daralmasi

’ AKADEMIK
m DESTEK

14.

15.

I. Avrupa Giivenlik ve isbirligi Teskilati (AGIT),
Il. Kuzey Atlantik Antlasma Orgitii (NATO),
IIl. Avrupa Birligi (AB),
IV. Uluslararasi Para Fonu (IMF),

V. Petrol ihrag Eden Ulkeler Orgiitii (OPEC),

Turkiye yukaridaki kiiresel ve bélgesel érglitler-
den hangilerine liye degildir?

A)lvelll B) Il ve Il C)lllve IV

D) lll ve V E)IVveV

Asagidakilerden hangisi Tirkiye’de sanayiyi
desteklemek ve gelistirmek amaciyla, Tirkiye
Cumhuriyeti’nin kuruldugu yillardan gliniimiize
kadar olan siirecte alinmis 6nlemlerden biri de-
gildir?

>

Sanayi Tesvik Kanunu’nun ¢ikariimasi

W

Bes yillik kalkinma planlarinin hazirlanmasi

o O

)
)
) Sanayi tesislerine indirimli enerji saglanmasi
) Disarlya ham madde satisinin artiriimasi

)

m

Nitelikli is guict ihtiyacinin kargilanmasina yone-
lik calismalar yapilmasi

12. SINIF
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16. Asagida ilk medeniyetlerden bazilar hakkinda bilgi-
ler verilmistir.

I. Etrafi ¢éllerle gevrili oldugu icin diger medeniyet-
lerden fazla etkilenmemistir.

Il. Teknik buluglariyla taninan bir medeniyettir.
Kagit, matbaa, pusula ve barut gibi buluslarla
Dlnya medeniyetine dnemli katkilar saglamistir.

IIl. Bulunduklari bélgenin cografi konumu nedeniy-
le Guneg’in hareketlerini incelemisler ve Giines
saatini yapmislardir.

Buna goére, bu medeniyetlerin diinya haritasi
tzerinde yerleri asagidakilerden hangisinde
dogru eslestirilmistir?

) )
(0.0 A5

17.  Kultdr; bir topluma 6zgu, onlarin yasam tarzi haline

gelen degerler butinudar.

Buna gore, asagida Tirk Kiiltiiri ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Tark Kaltard’nan ilk ortaya ¢iktigr bélge Orta As-
ya'dir.

B) Tibet, Cin ve Hint kiltirlerinden etkilenmistir.

C) Bulundugu cografi konumdan etkilenmistir.

D) Dunya gorusleri yerlesik hayata gecislerini en-
gellemistir.

E) Samanizm’den islamiyete gecmeleri Kkiiltirel
degerlerini etkilemistir.

A) a b c
B) d e f
C) b a e 18. Demir yollar genellikle yer sekillerinin sade, nufu-
sun fazla ve ekonomik faaliyetlerin gelismis oldugu
D) a e d L .
yerlerde geligmistir. Demir yollarinin uzaniginda
E) d c f daglarin uzanigi, e§im ve engebe degerleri ile akar-
su vadileri etkili olmaktadir.
_Karageniz :
/,,«'”\ N e
, -
Buna gére haritada numaralandirilarak goésteri-
len dogrultularin hangisinde demir yolu ulagimi
yoktur?
A)l B) Il c) D) IV D)V
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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19. Tiirkiye’de bélgesel kalkinma projelerinden biri
olan GAP’In (Giineydogu Anadolu Projesi) temel
amagclari arasinda;

I. tanim ve hayvancihgi gelistirmek,
II. bélgenin disaridan gé¢ almasini saglamak,
lIl. bélgede istihdami artirmak
gibi durumlarindan hangileri yoktur?
A) Yalniz |

B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) I ve Il E) Il ve lll

21.

Turkiye’de uluslararasi  denizyolu tasimacilig
(kruvaziyer) 6zellikle Cesme, Bodrum, istanbul,
Kusadasi, Alanya, izmir ve Antalya limanlarinda yo-

Junluk gbstermektedir.

Bu durum kentlerin asagida belirtilen ézellikle-
rinden hangisi ile yakindan iligkilidir?

>

Yiksek turizm potansiyeline sahip olmalari

o

)
) Gelismis bir ulasim agina sahip olmalar
) Bilim, sanat ve kultir sehri olmalari

)

=)

Korunakli dogal yasam alanlarina sahip olmala-
r

E) Gelismis ticaret limanlarina sahip olmalari

¥,
20 - _ 2
S Amanya_ Rusya 58
-
ABD f ) Japonya
e m\y
R
v S. Arabistan B )
o
Yukaridaki harita tizerinde Turkiye’nin 2004'te bazi
Ulkelerden yapilan ithalat miktari (milyon dolar) ve-
rilmigtir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi c¢ikarilacak
bir sonuc degildir?
A) Almanya’dan yapilan ithalat daha yuksektir.
B) Verilen ulkeler icinden ithalat orani en disik
olan S.Arabistan’dir.
C) Rusya’dan yapilan ithalat, Japonya’dan yapilan
ithalattan daha fazladir.
D) ABD’den yapilan ithalat Rusya’dan yapilan itha-
lattan daha fazladir.
E) Almanya’dan yapilan ithalat S.Arabistan’in 10
katindan fazladir.
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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22. Asagidaki grafikte Turkiye’nin 1950-2015 yillan ara-
sindaki nifus miktarlari ile G¢ farkli senaryoya gore
guinimuzden 2075 yilina kadar nifus miktarlari ve-
rilmistir.

130+ | —e— 1. Senaryo
| —=— 2. Senaryo
| | —=— 3. Senaryo
90+ | —— 1950 - 2025

110

701
501+
301

1950
1975+
2000
2025
2050+
2075+

Niifus Miktari Niifus Miktar Nuifus Miktari
(1. Senaryo-2075) | (2. Senaryo-2075) | (3. Senaryo-2075)

140 672 782 119 344 690 89 172 088
0-14 255 214 146
15-64 57.0 57.9 57.7
65+ 175 20,7 27,7

Grafigin alt bélimlnde yer alan tabloda ise bu se-
naryolara gére 2075 yilinda yas gruplarinin toplam
nufus icindeki oranlari tahmini olarak verilmistir

23. Faydacilik, her bireyin kendi ¢ikarlarina gére ilke ve
davraniglar belirledigini; hazcilik, insanlarin bireysel
mutluluk ve hazlarinin pesinde oldugunu; egoizm,
kisinin kural ve davraniglarinin temeline kendini
koydugunu; anarsizm ise herkesin ortak cikarlari
olamayacagini savunur.

Bu parcadaki aciklamalar asagidakilerden han-
gisine karsi tez olusturur?

insan ahlaki biling sahibi olabilir.

B) Ahlaki davranis 6zgir ortamlarda gerceklesebi-
lir.

Birey yapip ettiklerinden sorumlu olmalidir.
iyi ve kot davranigin belirli élgttleri olmalidir.

E) Evrensel bir ahlak yasasi olusturmak mimkin-
dar.

¥,
(TUIK). §E
S {a
Tablo ve grafikte yer alan bilgilerden hareketle
asagidakilerden hangisine ulasilamaz? -]
A) Tum senaryolarda Turkiye nifusunun gindmda-
ze gore artacagi tahmin edilmektedir.
B) 1. senaryoda dogurganlik diizeyinin daha yuk-
sek olacagl 6ngdrilmastar.
© Tum 'senaryolarda 15- 64 yas araligi tahminleri 24. Doganin bize verdigini sanatta tekrarlamak, bir kop-
birbirine yakindir. L . e
yasini yapmak hicbir ise yaramaz. Cunku her kop-
D) 2. senaryo Tirkiye'nin sosyal yapisi ile blytik ya, nitelik olarak orijinalinin asagisinda kalacaktir.
oranda celismektedir. Taklitte basari, dogaya tipatip benzeyeni ortaya
E) 3. senaryoda dogurganlik hizinin azalacagi d- koymaktir. Sanat ise teklik, benzersizliktir; benzer-
siintilmektedir. sizlik ise taklit etmek degil hayal gliciine dayal olani
Uretmektir.
Bu parcadaki goriise uygun sanat tanimi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) Insani 6zgirlestiren bir tiir oyundur.
B) Dogaya ayna tutmaktir.
C) insana yarar saglayan bir etkinliktir.
D) Ozgiin bir eser yaratma cabasidir.
E) Guzellik ideasinin yansimasidir.
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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25. Montesquieu’ya gbére 6zgurllk, kisilerin yasalarin

izin verdigi her seyi yapabilmeleri, izin vermedikleri-
ni ise yapamamalaridir. Bir devlette 6zgurlikten s6z
edilebilmesi icin iktidarin yetkilerini kétlye kullan-
mamasi gereklidir. Bunu énlemenin yolu, iktidar ik-
tidarla durdurmak, frenlemektir. Montesquieu, yasa
koyma, degistirme ve kaldirma yetkileri ile yasalara
gore devleti ydonetme ve son olarak yasalarin iyi
uygulanip uygulanmadigini denetleme yetkilerinin,
farkli ellerde toplanmasi gerektiginin altini gizer. Bu
yetkilerin, ayni kisi veya kurumda toplanmasi hélin-
de, 6zgurlugin ortadan kalkacagini vurgular.

Montesquieu’nun bu parcadaki gériislerine
gore, bir devlette 6zgiirliikten s6z edilebilmesi
icin olmasi gereken 6zellik asagidakilerden
hangisidir?

A) Yasama, yuritme ve yargl glgleri ayri ellerde

toplanmalidir.

B) iktidar yasalar yapma ve yiiriitme gérevine sa-
hip olmalidir.

Yénetme glicline sahip olanlar yargi giictine de
sahip olmahdir.

Devletin tim mekanizmalari tek bir elde toplan-
malhdir.

E) iktidar denetleyici sivil toplum kuruluslari olus-
turulmalidir.

’ AKADEMIK
%1 DESTEK

26.

27.

Bilissel 6grenme, zihinde yapilan
var olan bilgilerin yeniden dlzenlenmesini igerir.
Dolayisiyla deneyimler arttikca, algilar cesitlenir ve
{ist diizey zihinsel temsiller gelisir. Ornegin, bir kita-
b1 okuyarak elde edilen bilgiler ya da bir belgeseli
izlerken disinUp ulasilan sonuglar biligsel 6gren-
medir.

islemleri ve

Bu parcaya gore, bilissel 6grenme icin asagida-
kilerden hangisi séylenebilir?

Dogal uyariciya gésterilen tepkinin kosullu uya-
riclya da gosterilmesidir.

B) Ogrenme, biling éncesinde gerceklesir.

Odiile gétiiren ya da cezadan kurtaran davra-
niglar kazanilir.

Pekistire¢ ve cezalarla, 6gretilmek istenen dav-
raniglar kazandirilir.

E) Yasantilar sonucu bilgiyi islemede meydana ge-
len degisimleri kapsar.

Bireyin belli bir davranigi 6grenebilmesi icin, o dav-
ranisin gerektirdigi bedensel ve zihinsel yeterlilik
dlzeyine ulagsmasi gerekmektedir. Yapilan arastir-
malar, belirli bir konuyu 6grenebilmek icin gerekli
bedensel ve zihinsel diizeye ulasmamis bireye ya-
pilan tim 6gretme cabalarinin, olumsuz etkiler bi-
raktigini ortaya koymustur.

Bu parcada, 6grenmeyi etkileyen asagidaki fak-
térlerin hangisinden s6z edilmektedir?

A) Konunun anlamli olmasi

)
B) Ture 6zgl hazir oma
C) Genel uyariimighk hali
D) Zeka
)

E) Olgunlasma
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28. “Ne zaman, nerede” gibi sorulara cevap vermemizin 30. Bir toplumdaki Uyelerin, ortak olarak paylastigi fi-
sebebi, gecmis yasantilarin bir film seridi gibi sak- kirler, deg@erler, idealler, gelenek, gorenek, adetler,
landigi bellek taradir. Gegmisimizde ¢ok 6fkelendi- arac ve gerecler o toplumun kultirind olusturur.
gimiz bir an, en mutlu ginimuazun hangisi oldugu, Kultar, hem maddi hem de manevi ydnleriyle insa-
ilkokul 6gretmenimizin adi gibi biriktirmis oldugu- nin dogayi dénustirmesini saglar, toplumsal iligkile-
muz bilgiler, bellegin bu béliminde depolanir ve ri kuvvetlendirir, biz bilincini artirip toplum Uyelerinin
gerektiginde cagrilr. aidiyet duygusunu karsilar. Toplumun yaygin kultd-

e 5 . rel dzellikleri, sosyallesme yoluyla bireylere aktaril-
Bu parcada aciklanan bellek tiirii asagidakiler- digi icin, bireye neyi yapip neyi yapamayacagini da
faidinn
den hangisidir? Ogretir. Bu sayede de toplumsal duzen saglanmis
A) Anlamsal bellek olur.
B) Anisal bellek Bu parca asagidaki sorulardan hangisinin yani-
C) Kisa sireli bellek tidir?
D) Ortiik bellek A) Kaultlrler arasi etkilesim nasil gerceklesir?
E) Duyusal bellek B) Kdlturin islevleri nelerdir?
C) Maddi kilturun degisimi nasil olur?
D) Ekonominin kultir Gizerinde etkileri var midir?
E) Manevi kiltar 63eleri nelerdir?
4
=¥
Ll j—
gg 31. Amerikalilardan, resmi belgeler icin fotograflari ce-
- kilirken gulimsemeleri istendiginde, itiraz etmeden
,\g hatta keyif alarak bu iste@i yerine getirmektedirler.
Ancak, fotograf cektirmek icin kameranin karsisi-
na gecgen bir Japon, gilimsemeyi reddetmekte-

29. Turk halk kultdrii, cok derin bir yapiya sahiptir. Bu dir. Japon icin gulimsemede yanlis olan nedir?
zenginlik, koklerini gegmigin ayrintilarindan almak- Sorunun yaniti, gilimsemenin Japon igin tasidig
tadir. Turkler Sibirya’dan Balkanlara, Yemen'den anlamda yatmaktadir. Amerika'da gulimseyen bir
Hindistan ve Cin'e kadar cok genis alanda bircok insan, kibar ve guvenilir olarak nitelendiriimektedir.
devlet kurmus, o bélgelerdeki halklarin KGltirn Asya Ulkelerinde ise gulimsemek farkli anlamlara
Tiirk kiltiriiyle yogurmus ve kiiltiire mikemmel bir gelebilmektedir. Ehliyet fotografi icin gllimsemeyi
zenginlik kazandirmistir. Bu slreg, Turk kultdrina reddeden Japon, ehliyet almay! hak ettigi i¢in ciddi
dinamik ve devamli kilmistir. Bu kiiltiirel zenginlik olmasi gerektigini disinmektedir. Onun igin gilim-
sadece bir mozaik degll, yun tutulan Anadolu Cog_ Semek, béylesine ciddi bir durumu alaya almaktir.
rafyasinda bir kiltdr bilesimidir. Japonya, Kore ve Hindistan gibi pek ¢ok tlkede in-

sanlar utandiklarinda, Uzuldiklerinde, 6zUr dilemek
Bu parcaya gore kiiltiir, agsagidaki 6zelliklerden istediklerinde ve nadiren mutlu olduklarinda gultim-
hangisine sahiptir? semektedirler.
A) Tarihsel ve sureklidir. Bu parca, kiiltiirle ilgili asagidaki kavramlardan
B) Gelismis toplumlara 6zguidiir. hangisine Grnektir?
C) Doga kosullarindan bagimsizdir. A) Popdiler kltir B) Kiltur soku
D) Demografik ézelliklerle belirlenir. C) Killtirlesme D) Kaltarel farklilik
E) Her toplumda aynidir. E) Kulltiir emperyalizmi
12. SINIF 17 Diger sayfaya geciniz.
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32. Karsi olum karesinde celisik énermelerden biri dog- 35. insan, bilimsel yéntemlerle kesfettigi bilgiler dog-
ru oldugunda digeri kesinlikle yanlistir. rultusunda hayati kolaylastiran Urlnler gelistirir.
B o o . Ornegin insan, bilimsel arastirmalar sonucunda
Bu?a gore ng_b'r mt.ayve tuzlu deg?llc'jlr. onermest suyun kaldirma kuvvetini kesfeder ve bu bilgiyle
dogruysa, a§?gldakllerden hangisi zorunlu ola- gemiler icat eder. Din ise yaratilisin niteligi ile ilgili
rak yanhs deger alir? genel bilgiler vermekle birlikte insan aklinin ve bili-
A) Meyvelerin bir kismi tuzlu degildir. min ulasamayacag! alanlari da aydinlatir. Ormegin
L . bilim yoluyla elde ettigimiz bilgiler evrende bir dlize-
B) Hicbir tuzlu meyve degildir. . - . . ) L
nin oldugunu bize goésterir; ancak bu dizeni kuran
C) Bazi meyveler tuzludur. Yiice Yaraticrnin niteliklerini bize din égretir. Ayrica
D) Bazi meyveler tuzlu degildir. din insanin gézlemleyemedigi alanla (metafizik) ilgili
. bilgiler verir.
E) Bazi tuzlular meyvedir.
Bu parcada asagidakilerden hangisi vurgulan-
maktadir?
A) Din, bilimi asan konulara iligkin bilgiler verir.
33. Hicbir sebze mavi degildir. B) Din ve bilim birbirini destekler.
Pirasa sebzedir. C) Bilimin soyledikleri dine aykiri olamaz.
O hélde pirasa mavi degildir. D) Din, bilimsel calismalari destekler.
Bu kiyas érneginin biiyiik - orta - kiigiik terimleri . E) Din ve bilim ayni hakikatleri farkl sekilde ifade
sirasiyla agagidakilerden hangisidir? =i eder.
awn
<I_LI
A) Pirasa - Mavi - Sebze £°
B) Sebze - Pirasa - Mavi ,\g
C) Mavi - Sebze - Pirasa 36. XIlIl. yiizyllda Anadolu'da gérilmeye baslayan ve
D) Mavi - Pirasa - Sebze bir siire sonra Osmanli Devleti’'nin kurulmasinda
E) Pirasa - Sebze - Mavi 6nemli rol oynayan Ahilik teskilatinin sosyal hayata
6nemli katkilari olmustur.
Asagidakilerden hangisi bu katkilardan biri de-
gildir?
34. |. 6ncul : Her insan saglikli ve mutludur. A) Gocebe topluluklarin yerlesik yasama uyum
saglamalari
IONCUl: o
B) Anadolu'nun vyerli halki karsisinda gé¢ eden
Sonug : O halde Ahmet saglikh ve mutludur. Turklerin haklarinin korunmasi
Bu kiyas érneginde eksik verilen énciil, asagi- C) Anadolu'nun Tirklesmesi ve islamlasmasi icin
dakilerden hangisidir? futlvvet dusuincesinin yayiimasi
A) Ahmet hem insan hem de saglikiidir. D) Asya’dan gelen sanatkar ve tliccar Tirklerin
yerli sanatkar ve tliccarla yarisabilecek seviye-
B) Ahmet mutludur. ye gelmeleri
C) Her saglikhi olan mutlu insandir. E) Merkezi otoritenin zayifladigi, anarsi ve karga-
D) Ahmet insandir. sanin ortaya ciktigi ddnemlerde siyasi ve askeri
E) Ahmet saglikiidir. glglerini kullanarak mahalli yénetime hakim ol-
malari
12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.
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37. islam medeniyetinin 6ne ¢ikan kurumlardan biri olan
Daru’l-Hadisler, hadis ilimlerinin 6gretildigi ve hadis
ilimlerinde uzmanlarin yetigtirildigi yuksek 6gretim
kurumlaridir. islam dinyasinda yayilmaya baslayan
Daru’l-Hadis medreseleri, Anadolu Selguklu Devleti
zamaninda hizl bir sekilde insa edilmeye baslandi.

Asagidakilerden hangisi Anadolu’da kurulan ilk
Dar’ul-Hadis medresesidir?

A) Sivas GOk Medrese Daru’l-Hadis’i

B) Ince Minareli Medrese Daru’l-Hadis’i

)

)
C) Cankir Daru’l-Hadis'i

)

)

D) Erzurum Ahmediye Medrese Daru’l-Hadis’i

E) iznik Daru’l-Hadis’i

38. Evrendeki her bir varh@in birbiriyle uyumlu olarak
hareket etmesi yaraticinin tek oldugunu gosterir.
Evrende iki ilahin olmasi durumunda ne gibi bir
sonucun ortaya c¢ikacagini Kur'an bize séyle haber
vermektedir: “Eger yerde ve gbkte Allah’tan (c.c.)
baska tanrilar olsaydi kesinlikle ikisinin de dizeni
bozulurdu...” (Enbiya suresi, 22. ayet.) Yani ayni
yetkiye sahip iki tanri bulunsaydi evrende kargasa
olurdu. Fakat evrendeki dizen bdyle bir ikiligin ol-
madigini géstermektedir. Bu da evreni yaratanin da
yonetenin de tek bir ilah oldugunu gdstermektedir.

Bu parcada asagidaki kavramlardan hangisi
vurgulanmaktadir?

’ AKADEMIK
m DESTEK

39. Muslimanlarin  toplumsal yagsaminda Mescid-i
Nebevi’nin 6nemli bir yeri vardi. Muslimanlar bura-
da topluca namaz kilip dua ediyorlar, aralarindaki
sevgi ve saygi baglarini gl¢lendiriyorlar, yasadiklari
mutlu olaylari ve sikintilarini birbirleriyle paylasiyor-
lardi. Maddi durumlari iyi olan kisiler, ihtiya¢ sahibi
kisilere zekat olarak para ve cesitli esyalar vererek
onlari destekliyorlardi. Bylece toplumsal problem-
leri, burada ¢6zime kavusturuyorlardi. Sehir di-
sindan gelen konuklar ve yabanci Ulke temsilcileri
burada agirlaniyor, onlarla gérismeler yapiliyordu.
Bu cami, Mislimanlarin egitim ve égdretimi acisin-
dan da énemli bir yere sahipti. Caminin bir tarafina
Hz.Peygamber'e (s.a.v) ait bélimler ve diger taraf-
lara da 6grencilerin kalabilecegi odalar yapilmisti.
Bu odalara,“Suffa” adi verilmis; bu odalarda ilim
6grenen kisilere de “Ashab-1 Suffa” denilmistir. Hz.
Peygamberin (s.a.v) yaninda bulunan bu Kkisiler,
ondan Kuran-1 Kerim’i  égrenir, onun her konuda
sOyledigi sozleri dinlerlerdi. Ayrica suffada yetisen
bu kisiler, cesitli beldelere 63retmen olarak da gon-
derilirlerdi.

Bu parcaya gore Mescid-i Nebevi igin;
I. Devlet dairesi gibi kullaniimistir.

Il. Topluma hizmet sunan bir merkez olmustur.

IIl. igerisinde ticaret yapilmistir.
maddelerinden hangileri séylenemez?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) Il ve Il

A) Allah’a iman B) ibadet C) ihlas
D) Tevhid E) Teblig
12. SINIF 19 Diger sayfaya geciniz.
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40. Asagidaki seceneklerden hangisi ilahi dinlerin 42. Diyalektik idealizmin o6ncilerinden Hegel'e gbre,
ozeliklerinden biri degildir? gercek varlik olan Mutlak Ruh, aslinda kendini du-
. slinen 6zne, soyut olan akildir. Gergek varlik, kar-
A) Bazi varliklar totem olarak kutsal kabul edilirler. L o .
sitiyla olan catismal bir surecte degisir ve gelisir.
B) lyiye, gtizele yonlendirir, onlari agiklar, aydinla- O bu siirecte, énce karsiti olan dogaya dénisir,
tir ve insana gt verirler. yani maddesel bir bigim alir. Bu iki zittin birlegimi,
C) Tanr, metafizik varliklar, 6lim sonrasi yasam sentezi sonucunda Mutlak Ruh tekrar degiserek in-
hakkinda merak giderirler. sani olusturur. Hegel, varligin olusumunu bu sekilde
. ) . aciklamistir.
D) lyiisler yapmaya tesvik eder, giinahlardan arin-
ma konusunda yol gosterirler. Bu parcaya gore, Hegel'in varlik anlayisi igin
E) Tanr’nin insanla, insanin evrenle iligkisi veya agagidakilerden hangisi dogrudur?
Tanri-evren iligkisi konusunda bilgi verirler. A) Birbirine indirgenemeyen iki tozden meydana
gelir.
B) Soyut tézden, tez-antitez-sentez sureci sonu-
cunda olusur.
C) Yaratici bir glic tarafindan meydana getirilmistir.
D) Goérunen varliklarin igindeki 6zln, bilingle kav-
ranmasidir.
41. Hayatin amaci, iyi eylemlerde bulunmak ve mutlu- E) Degigmeden kalan maddenin, dogadaki yansi-
luktur. Mutluluk ise baska bir hedefin araci olmayip EE masidir.
bizzat kendisi en ylice amag, ulasilacak en son yet- 23
kinlik ve insanin erigsecegdi en yuksek iyiliktir. Insan,
evrenin tumi hakkinda olabildigince fazla bilgiye ’\§
sahip oldugunda erdemli bir birey olabilir. Bu, ayni
zamanda 6lumden sonraki yasamini da belirleyece-
gi icin en yuce amagctir. Disunme yetisini kullanan 43. Calisma bellegi, bir ust dizey islemci olan merkezi
kisi, iyi ile kétu arasindaki ayrimi yapip, dogru ey- ybnetici ile bu sisteme bagli iki alt sistemden olus-
lemleri secebilir. Mutluluk, tesadUfen gelen bir sey maktadir. Bu iki alt sistem, gérsel mekansal yazboz
degildir. insanin, aklini ve ahlaki eylemlerini siirekli tahtasi ve sozel dongutdir. Ornegin, bir dilde duy-
yetkinlestirmesiyle mimkuindar. duklarini bagka bir dile es zamanl olarak aktaran
(simultane) cevirmenler, bunu yaparken calisma
Bu parcada savunulan goériis asagidakilerden belleginden faydalanirlar.
hangisidir?
) ) ) . Bu parcaya gore calisma bellegi ile ilgili olarak
A) Akl sayesinde gelisen insan, ahlaken iyi eylem- N . . . -
B . asagidakilerden hangisine ulasilabilir?
lere yonelebilir.
B) Bireysel fayda, toplumun ¢ikarlarindan énce ge- A) Bireyde drtik 6grenmeyi gergeklegtirir.
lir. B) Gecmiste yasanan bir olayi ayrintilariyla hatirla-
C) Deneyimlerle kazanilan akil ilkelerinin belirledigi may! saglar.
ahlaki degerler gorecelidir. C) Bastiriimis yasantilari biling alanina gikarir.
D) Haz saglayan eylemler iyi, aci veren eylemler D) Bilgileri bir taraftan depolarken bir taraftan da
koétadar. bilgiler izerinde islem yapar.
E) Bireyin davraniglarini yénlendirebilecek ahlak E) Art arda gelen 6grenmelerden birinin, digeri
kurallari, 6devden dogar. Uzerinde bozucu etki yaratmasina neden olur.
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Bir toplumdaki bireylerin gogunlugu tarafindan pay-
lasilan degerler, inanclar ve anlam kodlari ne tir-
dense; sosyal iligkilerde de bireyler birbirlerine kar-
sl benzer beklenti icindedirler ve o yonde hareket
ederler.

Bu parca, asagidakilerden hangisini aciklayici-
dir?

A) Kulthran bilissel 6gelerinin her zaman davranisa
dénitsmedigini
B) Kdlturel 6gelerin kusaktan kusaga aktarildigini

Kualtarin maddi égelerinin manevi 6gelere goére
daha hizli degistigini

D) Kulturiin manevi égelerinin degisime direncli ol-
dugunu

E) Kdlturin biligsel ve davranigsal 6geleri arasinda
tutarlihk oldugunu

Benligini yitirmeksizin ¢agin akisina ayak uydurma
basarisi, bir kultirin baska bir kultirin etkisine
girip o killtdr igerisinde erimemesidir. Ozellikle kil-
turel degisimin hizli oldugu dénemlerde, kendi 6z
degerlerine sahip ¢ikmak isteyenler bunu olumsuz
kargilarken, cagdas degerleri benimseyenler olumlu
kargilamaktadir. Ancak olumlu veya olumsuz yén-
lerinden bagimsiz olarak, bir kultirel sistemin bas-
ka bir kiltarel sisteme benzemesi ve onun klturel
egemenligi altina girmesi, yeni bir kulttrel birikimi ve
aidiyeti de beraberinde getirmektedir.

Bu parcada asagidaki kiiltirel siireclerden han-
gisi vurgulanmaktadir?

A) Kiltarel 6zimseme

)
B) Baskin kultur
C) Popller kaltar
D) Kilturel gecikme
)

E) Kulturel yayilma

’ AKADEMIK
m DESTEK

46.

I. Higbir ara¢ motorlu degildir.
II. Aysegul doktordur.
Ill. Bazi glnler kar yagishdir.

IV. Buse ve Ercan tatile gidecekler.

Bu maddelerde, asagidaki 6nerme tiirlerinden
hangisi 6rneklendirilmemistir?

A) Basit 6nerme

B) Tumel olumsuz 6énerme
C) Bilesik 6nerme

D) Tikel olumlu 6nerme

E) Tamel olumlu 6nerme
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MATEMATIK TESTI

1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. y < x<zsartini saglayan dogal sayilar igin, 4. ave b tam sayilardir.
X i 2-14 2<a<5
y -7<b<-3
olduguna gére, x + y + z toplami en cok kactir? olduguna gére, a — b ifadesinin en kiiciik tam sayi
degeri kactir?
A) 26 B) 27 C)28 D) 29 E) 30
A)2 B) 1 c)o D) -1 E) -2
5. az|v6-s|
2. 5% = 64 olduguna gére, b=|ati|
2x
(20)*** ifadesinin degeri kactir? c=|p+V6-8|
Sx
A) 4 B)8 C)12 D) 16 E) 32 éE olduguna gére, ¢ kactir?
jvia)
<
A)1 B) 2 c)3 D)6  E)446
)
,\/54x+6 1 6. A = 64646464
3. _—_ B = 595959
3 2
N125% 1 25 ;
olduguna goére, A + B toplaminin 9 ile béliimiinden
olduguna gore, x kactir? kalan kactir?
A)8 B) 6 C)-4 D) -6 E)-8 A1 B) 4 C)5 D) 6 E)7
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7. 60 tane ardisik tam sayidan bastan ikinci say! ile 10. (x2-9)(4x+12)>0
sondan ikinci sayinin toplami 2x — 1 dir. i -
esitsizligini saglayan en kucuk x tam sayisi kag-
Bu sayilardan bastan onuncu sayi ile sondan ur?
onuncu sayinin toplami x + 49 olduguna gére A) -3 B) —1 C)2 D) 4 E)6
en kucuk sayi kactir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22
8. Asagidakilerden kac tanesi daima dogrudur?
. AnB=A ise A=gdir Eﬁ
. Bu@=2 ise B=gdi. an
. AUB=B ise BcAdir. g0
V. AnE=A ise A=¢gdi
=\
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
11. y=ax?+bx+c
parabolinun tepe noktasinin koordinatlari (2, — 9);
x eksenini kestigi noktalardan biri (— 1,0) dir.
Bu paraboliin
I. x eksenini kestigi diger noktanin apsisi 5 tir.
I1. kollari asag! dogrudur.
5 L lll. denkleminin katsayilari arasinda b = a + c iligkisi
9. x*+3x—5=0 denkleminin bir kéku a’dir.
vardir.
Buna gore, IV. y eksenini kestigi noktanin ordinati 4 tir.
(@a-1)at+t)a+2)a+4) Buna gére verilen ifadelerden hangileri dogru-
ifadesinin degeri kactir? dur?
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11 A) Tvelll B)lvelV C) llve lll
D) llve IV E) lll ve IV
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(AYT - Matematik

: )

12. Sekilde y = f(x) dogrusal fonksiyonunun grafidi veril-
mistir.

X

y =f(x)

Buna gore y = — f(x) + 1 fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) B) y
p
- X
o)
C) y D) y

14. y = f(x) fonksiyonunun grafigi y eksenine gore simetriktir.
fx)=2x8+ (m-1)x>-2mx*+2-npB+m+n-3
olduguna gore, f(m) kactir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2

15. Renkleri diginda ayni &zellige sahip kirmizi ve
beyaz toplardan A torbasinda 20, B torbasinda 30
tane vardir. A torbasindaki kirmizi renkli toplarin sa-
yisi, B torbasindaki beyaz renkli toplarin sayisina
esittir.

2 Her iki torbadan kirmizi renkli top ¢ekme olasi-
X ~ liklan esit olduguna gére B torbasindaki kirmizi
0o 2 i .
%; renkli toplarin sayisi kactir?
<I_LI
via)
- A) 6 B)12 C)18 D) 20 E) 24
=\
13. P(x)=(2x+1 )s(x —1) polinomu x'in azalan kuv- .
vetlerine gore 16. 6 kisilik bir seyahat grubunun;
P(x)=ax*+bx®+cx2+dx+e ¢ Her bir Uyesi A, B ve C kentlerinden sadece birine
seyahate ¢ikacaktir.
biciminde yaziliyor. ¢ Bu kigilerden 4 0 evli 2 ¢ift olup her bir ¢ift kendi egleri
ile ayni kente tatile gideceklerdir.
Buna gore, a—b+c—d+e ifadesinin degeri
kactir? Buna gore, 6 kisinin A, B ve C kentlerine seyahatlerinin
kag farkh durumu vardir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
A)6 B) 18 C) 24 D) 64 E) 81
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17. Nil, bir bilimsel hesap makinesi yardimiyla n < 10 19. f(x) = 10'9x+3)
olmak Uzere her n pozitif tam sayisi igin log,n ic;n;ﬁ_iy:nunun grafigi agagidakilerden hangisi
olabilir?
degerini buluyor. -
- Ny A) B)
Ekranda goriinen deger, S VY ¢
* tam sayi ise o saylyl mavi kalemle, 5/ 5/
* tam sayi degilse o degerin tam kismini kirmizi / /
kalemle __é o) X /_5 5 X
bir kdgida yaziyor.
Buna goére Nil'in kagida kirmizi kalemle yazdigi
sayilarin toplami, mavi kalemle yazdigi sayilarin C) D)
toplamindan kag fazladir? w/ f ; Y ‘
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7 ;/5 /(’
2 8] > X _5/ 5 > X
E
o ) AY
Pt
Sl
< 5
N
N\ «
-5 0]
18. ave b gercek sayilari igin
20. Bir geometrik dizide,
loga=0,19
logh = 1,62 a5 +ag=48
a;—ag =48
esitlikleri veriliyor. . . . .
ilk n terim toplami 1023 olduguna gére, n kactir?
Buna gore, a2.b ifadesinin degeri kactir?
A)9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 15
A) 43 B) 50 C) 62 D) 81 E) 100
12. SINIF 25 Diger sayfaya geciniz.
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21. n2+5n+10
(@)= ————
n+1

dizisinin kac terimi tam sayidir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

22. Geometrik bir dizinin ilk 10 terim toplamy, ilk bes terim
toplaminin 33 kati olduguna gére, dizinin ortak garpani
kactir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

25. Asagida olctleri ile birlikte verilen acilardan

hangisinin esas 6lcusu digerlerinden farkhdir?
A) m(A) =—290° B)m(B)=-110°
C)m(C)=70° D) m(D) = 430°

E) m(E) = 790°

4
Pt
ga
<
m\Y
26. ABC eskenar Ucgeni biciminde modellenmis bir
23. Asag’!lda!(ile_rc!e_n hangisi h?"'! aritrr_u_etik hem de geo- parkin [BC] kenari tizerindeki D noktasinda bulunan
metrik bir dizinin genel terimi olabilir? Efe ve Faruk, ayni anda ve zit yonde esit hizlarla
5 5 parkin kenarlari Gzerinden A noktasina dogru hare-
A) ()™ B) cos(nn) Cn ket ediyorlar.
2n+1
D) nn E
) ) en+a A
I%fe f Faruk
B.‘ e A R,
) C
.. 26 ¥
24. Olgiisii — radyan olan bir aginin esas dl¢iisii Efe ve Faruk, A noktasina sirasiyla 3t ve 4t sirede
5 variyor.
kac derecedir?
Buna gore BAD acisinin tanjant degeri kactir?
A) 108 B) 126 C) 132 /5 /3 /5
2 3 5
A) — B) — C)—
D) 144 E) 162 ) 5 5 ) 5
1 2
D) — E)—
) 3 ) 3
12. SINIF 26 Diger sayfaya geciniz.
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27. 0 < x < 4x olmak lizere
7 —sin®x = 3sinx.(sinx + 1)
esitligini saglayan kac farkh x degeri vardir?
A) 2 B)3 C)4

D)5 E)6

2.c0s?(45° —x)

28.
sin?(2x) —1
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) cosec®x B) cos x —sinx
4
: 1 =i
C) sinx+1 D)——— an
sin(2x)—1 <A
q <
cos(2x)+1 R§
29. Dik koordinat diizleminde, birim ¢cember Uzerindeki

bir P noktasiyla ilgili asagidakiler biliniyor.

* Dik koordinat dizleminin |. bélgesindedir.
2y/5

* A(1,0) noktasina uzakligi = birimdir.

Buna gére, O orijin noktasi olmak tzere m(A/O\P)
aci olcistinin kosinus degeri kactir?

30.
C -
ABC bir Giggen
75° m(CAB) = 60°
2\/§ X —
m(BCA) = 75°
[AC|=2V3 br
60° 8Ol
A B | | =X

Yukaridaki verilere gére, x kag birimdir?
A)3Y2 B) 442 C)3/3
D) 4v3 E)5v3

31. a ve b ardisik tam sayilar olmak lzere, [CB] kena-
r1 a birim ve [AC| kenari b birim uzunlugunda olan
ABC Ucgeni cizilecektir. Bu liggende |AB| uzunlugu-
nun birim cinsinden alabilecegdi tam sayilarin topla-
mi 35'1ir.

Buna gore, a + b toplami kactir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13
2 3 4
A)— B) — C)—
) 5 ) 5 ) 5
V5 2y5
D) — E)—
5 5
12. SINIF 27 Diger sayfaya geciniz.
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32. A
ABC hir Ugcgen
BC L AC
E 8 |AC|=8 br
5 |[EC|= 5 br
|BD| = x
B X D C

Sekildeki farkli renklere boyanmis (g icgenin alan-
lan esittir.

Buna gore, x kag birimdir?

’ AKADEMIK
m DESTEK

ABCD kare
|AE| = |DF|
A(AEC) = 30 br?

A E B

A(ACE) = 42 br?
|IFC|=x

Yukaridaki verilere gére, x kag¢ birimdir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17
35. D F C  ABCD bir
> paralelkenar
E4 BE|=4 br
|EF|=5 br
A B

Sekildeki ABCD paralelkenarinin alani 45 birim-
kare olduguna gére, EAB li¢ggeninin alani ka¢
birimkaredir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
33. ABCD yamugunda [AB] / [DC], |BC| = |DA|
—~ 36. [AB] ¢apli gemberde,
m(ABC) =45° , |AB| = 11 birim, |CD| = 3 birimdir.
m(DAB) =50° , m(CBA) = 70° dir.
D 3 C
D K
c
457 AlA50° 70°AB
A 11 B
Buna gére m(DKC) kac derecedir?
Buna gére DAC li¢geninin alani kac¢ birimkare-
dir? A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
12. SINIF 28 Diger sayfaya geciniz.
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37.
O merkezli

iki cember

OH 1L AB

|OH| =|CH| =|HD|
|DB|= 2 br

Sekildeki mavi renkli blylk cemberin [AB] kiriginin
uzunlugu 16 birimdir.

Buna gore, biiyiik cemberin yaricapi kac birim-
dir?

39.
H G ABCDEFGH bir
dikdortgenler
E E 8 prizmasi
c |AB| = 9 br
[ |BC| =6 br
[CG| =8 br
A 9 B

Yukaridaki verilere gore, HAB licgeninin alani
kac birimkaredir?

A) 36

B) 40

C)45 D)48 E)50

4
S
Sl
<
m\y
38. Asagida dik koordinat dizleminde verilen ABC uc-
geninin [AC] kenarn y =—x + 2 dogrusu, [BC] kenar
ise y = 2 dogrusu uzerindedir.
Yy
y=—x+2
A
D 40.
- >y=2
B C v
5 > X
Sekilde [BA]L[AC]ve |AD|=|DB| olduguna o . L o
. 5 . g . Yukaridaki sekilde verilen kiirenin yaricapi ile silindi-
gore _DF 'd°9""'5”"”" denklemi asagidakilerden rin taban yaricapi ve kiirenin alani ile silindirin yanal
hangisidir? alani birbirine esit olduguna gére, kiirenin hacminin
silindirin hacmine orani kactir?
A) x+3y—-6=0 B)x—2y+4=0
1 2 4 5
C) x+2y—4=0 D)x+3y+2=0 A= B) 3 C)1 D) 3 B3
E)2x—-3y+6=0
MATEMATIK TESTI BITTi.
12. SINIF 29
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FEN BILIMLERI TESTIi

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A

Y vidasi

X vidasi
S

zemin

2h ve 3h boyundaki X ve Y vidalari, esit sayida déndard-
lerek zemine tamamen saplaniyorlar.

ax

ay

Buna gére, vidalarin adimlari orani kactir?

A)l B)% C)% D)% E) 1

yatay

Statik surtinme katsayisinin 0,5 oldugu egik dizlemde
5 kg katleli bir cisim yatay F kuvvetiyle sekildeki gibi
dengelenmistir.

Buna gére F kuvvetinin en bliyiik degeri ka¢ newton-
dur? (sin37°= 0,6 ; cos37°=0,8; g=10m/s?)

A) 60 B) 72 Cc)100 D)112  E)120

X
2. Kuzeye dogru ilerleyen X gézlemcisi Y cismini giineye, Z Eé
cismini kuzeye dogru hareket ediyormus gibi goriyorken 4
U cismini duruyor olarak goruyor. éo
Buna gore, Y, Z, U cisimlerinden hangileri yere gdre
- ]
durgun olabilir?
A) YalnizY B) Yalniz Z C)YalnizU
D)YveU E)ZveU
5. Hava surtinmelerinin 6nemsenmedigi ortamda K
cismi, yatay dogrultuda v buayukltgundeki hizla sekil-
deki gibi atiliyor.
v
Ko—»
—»40 m/s
3. Xq
yer
K'e 160 m »L ’ Yo oZ
Sekildeki dogrusal yol izerinde 40 m/s sabit hizla ilerlemek- T.
te olan arac¢ K noktasinda duzgun yavaslamaya bagslayarak
L noktasinda durmaktadir. U
' oP
Buna gére, aracin yavaslama ivmesi kag m/s? dir? Cisim atildiktan 1 s sonra X noktasindan gecti-
gine gore, cismin 2 s sonraki konumu asagida-
A) 10 B)8 c)e D)5 E)2 kilerden hangisidir? (Kare bélmeler 6zdestir.)
AY B) Z C)T D)U E)P
12. SINIF 30 Diger sayfaya geciniz.
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F = 40N Dusey duzlemdeki 4 kg katleli K
cismi ile 1 kg katleli L cismi yay
K 4 kg sabiti 64 N/m olan agirligi énem-
siz yay ile birbirine baglanarak
sekildeki gibi 40N lik kuvvetin
K = 64 N/m etkisinde kaliyorlar.
1kg
Di]:gey

Ortamdaki siirtlinmeler ihmal edildigine gore, yayda
depolanan maksimum esneklik potansiyel enerjisi
kag joule diir? (g = 10 m/s2)

3r

Yarigaplari sirasiylar, 3r, rolan K, L, M kashaklarindan L
ve M merkezlerinden cakisacak sekilde percinlenmistir.

Kasnaklar sabit frekansla dondiirildiigiinde X ve Y

noktalarinin merkezcil ivmelerinin biiyiikliikleri ay, ay

A) 0,5 B) 1 C)1,8 D)2 E)2,4 . L Ay
olduguna gére, —= orani kac¢tir?
ay
A) 1 B) 1 C)1 D)3 E)9
9 3
4
Pt
8%
S {a
<
=\
m Vort. ® Surtinmesiz ya-
Km NES tay duzlemdeki m
L katleli cisim bir ip
Vie=1m/s Koo e
P O 237 i ’ | %’“ yardimi ile o agi-
my o me |p sal hizla dénerken,
""""""" ayni duzlemde dur-
L makta olan m kut-
AV =6m/s leli cisme carpip
Le diisey yapigiyor.
m Cisimler birlikte déndiiklerine gdre, ¢carpismadan
Sdrtinmesiz yatay dizlemde my ve m_kutleli K ve L ci- sonra;
simleri 1 m/s ve 6 m/s’lik sabit buyuklikte hizlarla hareket
etmekte iken O noktasinda ¢arpisip kenetlenerek birlikte L: Acisal momentum
sekilde belirtilen dogrultuda hareket ediyorlar. I: Eylemsizlik momenti
o: Acisal hiz
m
Buna gére, cisimlerin ktlelerinin orani —K kachir? T P, ”
(sin37 = 0.6: cos37 = 0.8) m_ niceliklerinden hangilerinin blylkligii azalir?
A)2 B) 4 c)6 D)8 E) 10 A) Yalniz o B) Yalmz I C) Yalniz L
D)wvel E)ovel
12. SINIF 31 Diger sayfaya geciniz.
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10.

O merkezli bir gok cisminin merkezinden itibaren esit ara-
Ikl X, Y, Z noktalarindaki cekim alan siddetleri sirasiyla
dy, Gy, gz olmaktadir.

Buna gére, gy, gy, 9z arasindaki iliski nedir?

A)gx >y >3z
C)gz> gy >0y

B)gy>9y >0z
D) gy > 97> 0y
E)gz>gx>0gy

12. Sabit derinlikli bir dalga legeninde, aralarinda d ka-
dar mesafe bulunan iki noktasal dalga kaynagi ayni
anda titreserek girisim deseni olusturmaktadir.

Bu girisim desenindeki dalga katari1 sayisini art-
tirmak icin;

I. kaynaklarn titresim frekansini arttirma,

Il. kaynaklarin arasindaki mesafeyi azaltma,
. legendeki su derinligini azaltma
ifadelerinden hangileri tek basina yapilabilir?
A) Yalniz |

B)lyadall C)lyadalll

D) Il yadalll E)lyadallyadalll

4
P
S
%° 13 Cift yarikla yapilan 1s1§in girisimi deneyinde kullani-
lan 1sik kaynag, fant ve perde asagdida gosterilmistir.
=\
Buna goére,
11. | | I |
Cam i /
* I T ok * / ' T ok
"""""" e O (denge Ustteki yangin éniine Fant déndiriliyor.
konumu) cam konuluyor.
M oot o (-x)
. I
Esnek bir yayin ucuna baglanan cisim denge saglandiktan *_I_ T ok
sonra O denge konumundan sekildeki K hizasina kadar itilip Cam
birakiliyor. |
Buna gére, cisim M hizasina ilk kez gelinceye kadar, Alttaki yarigin 6nine
cam konuluyor.
I. ivme
Il. Hiz ifadelerinde verilenlerden hangilerinde girisim
Hll.Konum deseni kesinlikle ok yoniinde kayar?
vektorlerinden hangileri net kuvvet vektori ile hareket
boyunca ayni yénliidiir? A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill D) lvell E) llve lll
D)l ve Il E) Il ve Il
12. SINIF 32 Diger sayfaya geciniz.
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14. Ayni ortamda ilerleyen radyo dalgasi, gérundr 1sik 16.

ve X isininin hiz buyiikliikleri sirasiyla v,, v, ve v,
dalga boylar ise ., ,, ve 2.,t0r.
Buna gore, radyo dalgasi, goruaniir isik ve X 1s51-
ninin hiz biiyiiklikleri ve dalgaboylar arasinda-
ki iliski asagidakilerden hangisindeki gibidir?
A) v >v,>v, B) v,>v,>v, C) v,=v,=v,
k1>k2>k3 }\3>}\2>k1 h1>)\2>k3 1. Kap 2. Kap
D) vy=v,=v, E) v;>v,>vy
Yukaridaki sistemde elektron gecisi X elektrottan Y
hg>ho>hy Ay=ho=hg elektroda dogrudur.
Buna gore pil sistemi hakkinda verilen;
I. X metalinin elektron verme egilimi Y’'den fazladir.
Il. Pil calisirken 2. kabin pH degeri artar.
Ill. 1. kap katot, 2. kap anottur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
o D) Il ve Il E) I, [l velll
Pt
Sl
<
=\

17.

Tuz kopris

‘ i e

YZ*(suda) Z%*(suda) X?*(suda)

15. rl X(k) rl Y (k) rl Z(k)
L

1M CdCl, 1M M HCI

Yukaridaki sekilde kaplar icerisindeki cdzeltilere
daldinlmis halde bulunan X )Y ve Z metallerinden
sadece X ve Y metali asinmaktadir.

Cd*2 + 2~ — Cd(k) E° = - 0,40 volt

Pt*2 + 26~ — Pt(k) EC = + 1,20 volt
Buna goére, bu lc¢ metalin standart indirgenme
potansiyelleri hangi secenekte dogru olarak ki-
yaslanmigtir? Yukarida sekli verilen galvanik hiicrenin baslan-
gic potansiyeli kag volttur?

2H* + 26~ — H,(K) EO = - 0,00 volt

A)X>Y>Z B)Z>X>Y C)Y>Z>X

D)Z>Y>X  E)X»>Z>Y A)04 B)0S C)12 D16 E)24

12. SINIF 33 Diger sayfaya geciniz.
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18. Seri bagl kaplarda ZnCI2 ve AICI3 sivilan elektroliz
ediliyor.

Sistemde 1,8 gram Al toplandigi anda ka¢ gram
Zn toplanmistir?

(Al: 27 g/mol, Zn : 65 g/mol)

A) 65 B)13  C)195 D)26  E)65
19. | Bilesik | Mol sayisi | Ckiitlesi | H kitlesi | O kiitlesi
(@) ()} (@)
CaHis0s | 1 mol |
CHO | 04 mol I
CHOH | 02 mol i

Yukarida mol sayilar verilen bilesiklerin icerdikleri atomlarin
kutleleri verilmistir.

Buna gére, I, Il ve lll yerine asagidakilerden hangisi
gelmelidir? (H =1 g/mol, C = 12 g/mol , O = 16 g/mol)

1 1l 11l
A) 72 0,4 3,2
B) 12 0,2 2,4
C) 96 0,1 0,8
D) 72 05 3,2
E) 180 0,4 1,6

20.

CO, molekiliniin Lewis yapisi :§) eCas C_;: seklindedir.
Buna gére, CO, molekiilii ile ilgili;
I. CCl, te ¢bzinmesi beklenir.

1. C ve O tanecikleri oktetini tamamlamistir.
Ill. Baglayici elektron cifti sayisi 4 tdr.

AKADEMIK
DESTEK

z
4

21.

Basing (atm)
A

\

0,4

0,2
0,1

» Hacim (litre)
11,2 224 448

Yukaridaki grafik 0°C de bulunan 3,2 gram X gazina ait-
tir.

Buna gére, X gazi asagidakilerden hangisi olabilir?
(O =16 g/mol, C =12 g/mol, H = 1 g/mol)

A) CO B)CH, C)O, D) GO,

E) H,

Yandaki sabit hacimli kaba
sabit sicaklikta asagidaki

gazlardan hangisi eklenirse
CH,’tin kismi basinci 1 atm

22.

olur?
A) nmol O,
B) 4nmol O,

C) nmol O, ve 4n mol CH,
D) 4nmol O, ve n mol CH,

E) 2nmol O, ve 2n mol CH,

23. 1000 gram su érneginde 7,2 mg Pb2* (kursun) iyonu
bulunduguna gére, ¢ézeltinin ppm cinsinden derisimi
asagidakilerden hangisidir?

3
ifadelerinden hangileri dogrudur? A)36 B) 14,4 €)7.2.10
D) 7.2 E)7,2.1078
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il velll E) I, Nlvelll
12. SINIF 34 Diger sayfaya geciniz.
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24. 2Ca(k) + O5(g) — 2CaO(k) AH =-635kJ 26. Belirli bir sicaklikta sabit hacimli kapta N,O4 ve NO, gaz-
larinin denge tepkimesi,
tepkimesiyle ilgili asagidaki yargilardan hangisi dog-
rudur? (O = 16 gram/mol) N,O,(g) + 18I L ono )
2Y4 > 2
A) CaO(k) nun molar olusma entalpisi -635 kJ dir. seklindedir.
B) 0,2 mol CaO(k) elementlerine ayrigtiginda 63,5 kJ Isi Dengedeki bu sisteme diger degiskenler sabit tutularak
aciga cikar. uygulanan asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
° R
C) 32 gram O,(g) nin yeterince Ca ile tepkimesinden en kargisinda dogru olarak verilmistir?
fazla 635 kJ IsI agida cikar. i§lem Sonug
D) CaO(k) — Ca(k) + lOz(g)'cepkimesinin entalpi degisimi,
2 A) Sicaklik yikseltiliyor. Derisimlere bagli denge
AH = +635 kJ dir. e o
sabitinin (K.) degeri artar.
E) CaO(k) nun olugmas| endotermiktir. B) Ayni sicaklikta ortamdan Derisimlere bagl denge
bir miktar NO, gazi ¢eki- sabitinin (K;) degeri azalir.
liyor.
C) Sicaklik yukseltiliyor. Denge konumu 2 yénine
kayar.
D) Ayni sicaklikta ortama NO, gazinin mol sayisi
bir miktar N,O,4 gazi azalir.
ekleniyor.
E) Kap hacmi kigaltdlayor.  N,O,4 gazinin molar derigi-
mi azalir.
4
Pt
fatrd
S {a
<
=\
27. Al(OH); katisinin sudaki ¢ozlnme denklemi,
Al(QH)4(K) + 181 = AlP+(suda) + 30H-(suda)
seklindedir.
Buna gore, 1sica yalitiimis bir ortamda katisiyla denge-
de bulunan doymus Al(OH); ¢ozeltisine ayni sicaklikta
25. Sabit sicaklikta tek basamakta gerceklesen, AI(NO,), katisi eklenerek bir slire bekleniyor.
Ca(k) + 2HBr(suda) — CaBr,(suda) + H,(g) Buna gére, Al(OH); iin Kgg degeri ve cozeltide bulunan
tepkimesi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi OH" iyonlarinin molar derisimindeki degisim asag-
anhstir? dakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Kati hacminin ¢ozelti hacmini degistirmedidi kabul edi-
A) Sabit sicaklikta ortama NaOH katisi eklenirse lecekdir.)
tepkime hizi azalir.
2 Kee [OH7]
B) Tepkime hiz ifadesi, TH = k - [HBr]“ seklindedir. _ —
A) Degismez Degismez
C) Sabit sicaklikta tepkimeye giren Ca katisinin B) Degismez Azalir
miktar 2 katina gikarilirsa tepkime hizi da 2 ka- C) Azalir Azalir
tina gikar. D) Azalir Artar
D) Hiz sabitinin birimi L/mol.s’dir. E) Artar Artar
E) Tepkimenin derecesi 2'dir.
12. SINIF 35 Diger sayfaya geciniz.




(AYT - Fen Bilimleri

5

28. Asagida bir ntkleik asit yapisindaki nukleotid sema-
tize edilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) DNA’da X molekultinin dért farkli ¢esiti bulunur.
B) Z, inorganik bir maddedir.

C) Nikleik asitler yapilarinda bulunan Y molekdli-
ne gore isimlendirilir.

D) Xle Y birbirine fosfoester bagi ile baglanir.

E) Y molekuill bir monosakkarit cesitidir.

30. Biruyarinin etkisi ile uretildikleri hiicreden kana sal-
gilanan hormonlar, kan ile hedef dokularina tasinir-
lar.

Bir hormonun iiretildigi hiicreden salgilanmasinda;

I. cevresel degisiklikler,
1. sinir sisteminin faaliyetleri,

lll. feedback mekanizmasi

faktérlerinden hangileri etkilidir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E) L 1lvelll

4
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m\{ 31. Fotosentez hizina etki eden faktérler ile ilgili asagidaki
grafiklerden hangisi yanhstir?
A) Fotosentez hizi B) Fotosentez hizi
Isik 0,005 co,
siddeti yoguniugu
(% Hacim)
C) Fotosentez hizi D) Fotosentez hizi
29. Protein sentezi sirasinda gériilen,
I. Yan yana gelen amino asitler arasinda peptit baginin
kurulmasi
II. DNA’nin anlamli ipliginden mRNA sentezlenmesi
1. tRNA molekillerinin mRNA’ya baglanmasi T din dalaa Sicaklik
IV. mRNA ile ribozom organelinin birlesmesi bgogu g 10 2030 40 50 (*C)
olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir? E) Fotosentez hizi
A l=11=1V =l B)lI=1l-1V-I
Cyll=Iv-1i-I D)yl =1V -1Il-I
E)yIV-1l-1-11 su
15 miktan
(%)
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32.

Canlilarda gozlenen,

I. Isik enerjisi - ATP enerjisi
Il. ATP enerjisi —» Kimyasal bag enerjisi
Ill. Kimyasal bag enerjisi - ATP enerjisi

seklindeki enerji donlisiimlerinden hangileri, 6karyot
canlilarda gerceklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll

34. Oksidatif fosforilasyon ile ATP sentezini gergeklesti-
ren bir canlinin asagida verilen ézelliklerden hangisi-
ne sahip oldugu kesin olarak sGylenemez?

A) ETS bulundurma

B) Enzim Uretme

C) CO, agida gikarma

D) O, tiketme

E) Mitokondri bulundurma

35. Asadidaki hormonlardan hangisinin salgisi hipo-
fiz bezinin 6n lobundan salgilanan ACTH etkisi
ile diizenlenmez?

A) Ostrojen B) Aldosteron C) Adrenalin
= D) Kortizol E) Progesteron
fatrd
S {a
<
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36. Testosteron hormonu ile ilgili, agsagida verilen ifade-
lerden hangisi yanhstir?
A) Sekonder (ikincil) cinsiyet karakterlerinin ortaya ¢cikma-
33. 1. ATP sentezlenmesi sini saglar.
II. NAD* molekultnin indirgenmesi B) Esey organlarinin gelismesinde etkilidir.
lll. FADH, molekulundn yukseltgenmesi C) Hipofiz bezinden salgilanr.
Yukanda verilen olaylardan hangileri, glikoliz evresinde D) Salgilanmasinda LH hormonu etkilidir.
gerceklesir? E) Spermlerin olgunlasmasinda etkilidir.
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz 11l
D)lvell E) I, l1velll
12. SINIF 37 Diger sayfaya geciniz.
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37. Géziin yapisinda bulunan,
. iris
Il. Kornea

lll. Gdéz mercegi

kisimlardan hangileri gdze giren i1si1gi1 kirarak g6-
riintiiniin retina Gizerine diismesinde dogrudan
rol oynar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llve lll E) I, Il velll

39.

Yukarida verilen sekilde, insanin dolagim sisteminde
bulunan bazi damarlar gésterilmistir.

Buna gére, numaralandiriimis damarlardan hangileri
oksijence zengin (temiz) kan tasir?

A) Yalniz 2 B)1ve4

D)3ve5

C)2ve3
E)1,2ve5

4
Pt
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38. Asagida bir kas telciginin iki Z cizgisi arasinda kalan
bolamu (sarkomer) numaralandirilarak gésterilmistir.
I 1]
—A
L}
40. Akcigerlerin yapisini olusturan alveollerin esnekligini
kaybetmesine bagl olarak amfizem hastaligi ortaya cikar.
—— Amfizem hastalarinda nefes alip verme zorlagir ve siddetli
nefes darligi gézlenir.
;Y_I
n Yukarida aciklanan solunum sistemi hastaligina,
z Z
cizgisi cizgisi I. Uzun sire sigara icme
Il. Hava kirliligi olan ortamlarda bulunma
Buna gore, numaralandirilmis kisimlardan hangileri- lll. Uzun slre egzoz dumanina maruz kalma
nin boyu kasilma sirasinda degismez?
durumlarindan hangileri neden olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lvell E)lvelll A) Yalniz 1l B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
TEST BITTI.
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CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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